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Stručná charakteristika: 

Bakalářský práce Veroniky I. Zámečníkové se zaměřuje do oblasti matematické fyziky. 

Autorka zkoumá asymptotické chování rezonancí kvantových grafů s tzv. vazebnou podmínkou 

preferované orientace v limitě vysokých energií. Práce má 65 stran a je logicky členěná do dvou 

kapitola nepočítaje úvod a závěr. 

Hodnocení: 

Téma předkládané práce spadá do oblasti matematické fyziky. Vzhledem k tomu, že je 

Veronika I. Zámečníková studentkou studijních programů „Matematika se zaměřením na 

vzdělávání“ a „Fyzika se zaměřením na vzdělávání“, téma zapadá do obou oborů. Vzdělávací 

složka není v práci obsažena, což, podle mého názoru, není na škodu. Z pohledu matematické 

fyziky jde o téma aktuální. 

První, rešeršní, kapitola shrnuje matematický aparát použitý v praktické části, definuje pojem 

kombinatorického, metrického a kvantového grafu, zavádí také vazebné podmínky. Jsou zde 

velmi stručně popsány i některé principy kvantové mechaniky jako fyzikální motivace pro 

převážně matematickou práci. Je zřejmé, že autorka musela zvládnout velké penzum znalostí, 

výrazně převyšující obsah bakalářského stupně studia, a to jak v oblasti matematiky, tak fyziky. 

Zpočátku se autorka snaží velmi pečlivě definovat veškeré pojmy, se kterými operuje, od čehož 

postupně ustupuje, zejména pak v podkapitole o kvantové mechanice. Nutno podotknout, že 

kdyby udržela preciznost prvních podkapitolek, bakalářská práce by musela mít stovky stran, 

přičemž odkazy na běžné učební texty, které jsou v celé práci pečlivě uváděny, jsou naprosto 

dostačující. 

Těžiště celé práce tkví ve druhé kapitole, kde bakalantka podrobně studuje sedm příkladů 

kvantových grafů s vazebnou podmínkou preferované orientace. Všechny studované příklady 

potvrzují domněnku známou z literatury, že asymptotické chování rezonancí závisí na paritě 

stupně vrcholů grafu, k nimž jsou připojeny polopřímky. Pro liché stupně konvergují rezonance 

k vlastním hodnotám energie kompaktního podgrafu (3 ze 7 studovaných příkladů), pro sudé 

stupně nikoliv.  

V každém příkladu autorka nejprve odvodí rezonanční podmínku, vždy se jedná o podmínku, 

typu determinant matice je roven nule. V případě, že je matice vyššího, než 4. řádu, používá 

k analytickému výpočtu determinantu software Wolfram Mathematica, u matic do 4. řádu 

počítá „ručně“ pomocí běžných metod. Kořeny rovnice poté hledá numericky pomocí jazyku 

Python. V případě, že numerické řešení napovídá konvergenci rezonancí (lichý stupeň vrcholů), 

dále ve všech třech případech tuto konvergenci dokazuje. Ve všech třech případech používá 

stejný nástroj známý z odborné literatury. U kvantových grafů se sudým stupněm vrcholů není 

důkaz toho, že rezonance nekonvergují proveden, ale tento fakt je podrobně komentován 

v diskusi v závěru. 



Velice oceňuji, že na spoustu otázek, které mě jako oponenta napadaly během čtení bakalářské 

práce, jsem našel odpověď v diskusi v závěru. To dokazuje fakt, že autorka psala práci s velkým 

porozuměním a nadhledem. 

Po formální stránce je práce na vysoké úrovni, i když se autorka nevyhnula několika překlepům. 

Přínos bakalářské práce v oblasti matematické fyziky a další směry výzkumu naznačené 

v závěru jsou významné.  

V závěru chci zdůraznit, že Veronika Zámečníková odvedla obrovský kus práce. Prokázala 

schopnost zorientovat se v odborné literatuře i schopnost samostatného vědeckého bádání. 

Konkrétní připomínky a dotazy k obhajobě uvádím níže, upozorňuji na to, že předmětem otázek 

jsou témata výrazně převyšující bakalářský stupeň studia. 

Závěr hodnocení 

Celkový dojem z bakalářské práce je výborný, tudíž konstatuji, že předložená práce splňuje 

požadavky kladené na práce bakalářské. Doporučuji proto práci k obhajobě. 

Vybrané konkrétní připomínky a dotazy k obhajobě 

1. V teoretické části jsou uvedeny některé věty bez důkazu. Ač je vždy na začátku 

podkapitolky zmíněno z jaké literatury bylo čerpáno, ocenil bych vždy konkrétní odkaz, 

kde je důkaz věty k nalezení. 

2. Na straně 16 autorka definuje hermitovský operátor, ale v poznámce k němu se zmiňuje o 

operátorech symetrických a samosdružených. Z pohledu (i teoretického) fyzika tyto pojmy 

splývají, nicméně rozdíl mezi nimi je. Proč se tedy v matematické fyzice trvá na tom, že 

operátory v kvantové mechanice musí být samosdružené? Může mít symetrický operátor i 

nereálné spektrum? Jaký je vztah samosdruženého, symetrického a Vámi definovaného 

hermitovského operátoru? 

3. Na straně 17 se uvádí, že časový vývoj kvantového systému popisuje časová 

Schrödingerova rovnice, ze které lze odvodit bezčasovou rovnici. Co popisuje bezčasová 

Schrödingerova rovnice? 

4. Jsou zdrojové kódy ve Wolfram Mathematica a v Pythonu vlastní prací autorky?  

5. V seznamu literatury jsou položky [2] a [5] totožné. 
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